

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

За что критиковали работу партийного бюро

Недавно состоялось отчетно-выборное собрание в цеховой парторганизации транспортной конторы треста «Алтаймашстрой».

В отчетном докладе секретаря партбюро тов. Пономарева было подробно рассказано о работе цеховой парторганизации, показана авангардная роль коммунистов на производстве. Токарь т. Пермяков выполнил за 1948 год три годовых нормы. Коммунисты тт. Буйнов, Иванов, Табеев, Малютин, Гуляков систематически перевыполняют производственное задание.

В результате авангардной роли коммунистов транспортная контора ко дню XXXI-й годовщины Октябрьской социалистической революции выполнила на 101,6 процента план перевозок как по грузам, так и по тонно-километрам. Однако все внутренние резервы далеко не использованы.

В докладе были подвергнуты справедливой критике коммунисты, допускавшие нарушения партийной и трудовой дисциплины, плохо работающие над повышением своего идейно-политического уровня.

Была критика, хотя и недостаточная, в адрес партийного бюро, треста. По в докладе не раскрыта работа самого партийного бюро, за которую и отчитывался тов. Пономарев. Было лишь сказано, что за отчетный период проведено 5 заседаний партбюро, из них одно организационное.

Естественно, что коммунисты в своих выступлениях подвергли резкой большевистской критике главные недостатки работы партийного бюро: плохую его работу по воспитанию коммунистов и коллектива,

отсутствие коллегиальности в работе бюро и администрирование в партийной работе.

Член бюро тов. Буйнов прямо заявил на собрании, что ряд вопросов решался секретарем административно, а он, член бюро, узнавал об этом случайно. О плохой работе бюро, отсутствии в его работе коллегиальности, о невнимании к критическим замечаниям рабочих говорили коммунисты т.т. Скиба, Портнов, Ваулин и другие.

Были подвергнуты критике недостатки бюро по руководству профсоюзной, комсомольской организациями, стеной печатью и массовой политической работой среди коллектива.

Партийное бюро не направляет деятельности профсоюзной организации, мало интересовалось работой комсомола, упустило из поля своего зрения руководство стеной печатью.

Вот почему производственные совещания, рабочие собрания проводились от случая к случаю. Захирела политическая учеба комсомольцев, нерегулярно выходила стенная газета.

Выступающие указывали на аморальные факты, особенно на пьянку, с которой т. Пономарев не вел должной борьбы.

Собрание приняло развернутое постановление по изжитию имеющихся недостатков и тайным голосованием избрало новый состав партийного бюро.

Секретарем партийной организации избран тов. Агейкин.

Л. Шайда, зам. секретаря партбюро треста «Алтаймашстрой».



Ленинград. Фабрика музыкальных инструментов имени Луначарского освоила серийное производство арф советской конструкции.

На снимке: лауреат всесоюзного конкурса музыкантов-исполнителей Надежда Толстая играет на первой арфе производства фабрики имени Луначарского.

Фото С. Петрова Прессклише ТАСС

По нашему городу

Лыжники установили новые рекорды

9 января состоялись городские лыжные соревнования среди учащихся школ. На снеговую дорожку вышли лучшие лыжники города, в прошлом завоевавшие первенство. Бег на лыжах проходил по пяти дистанциям.

Были значительно перекрыты прежние рекорды по дистанциям в 2, 3, 5 и 10 километров. Среди победителей соревнования ученики школы им. Пушкина: преодолевший расстояние 5 километров за 28 минут Виктор Елистратов и Петр Бубенчиков, покрывший путь в 10 километров за 50 мин. 40 сек.

Н. Скороходов, главный судья соревнований.

Трехлетие музыкальной школы

Музыкальная школа (директор тов. Бурлаченко) на поселке Алтайского тракторного завода отметила свое трехлетие.

Сейчас в школе по классу скрипки, фортепиано и вокалу обучается более 100 человек.

9 января, на сцене заводского клуба состоялся юбилейный открытый концерт с участием молодых исполнителей музыкальной школы.

Порочная практика работы горкомхоза

17 октября 1937 года ЦИК и СНК СССР принято постановление «О сохранении жилищного фонда и улучшении жилищного хозяйства в городах». С этого времени прошло более 11 лет. Однако Рубцовский городской отдел коммунального хозяйства не выполняет этого постановления. Плохо ремонтируются дома, жилища разрушаются. Работники жилищного управления не принимают эффективных мер к ликвидации задолженности по квартирной плате, к наведению порядка в учете использования жилищной площади населением города.

В горжилуправлении и в горкомхозе часто бездушно, бюрократически относятся к жалобам трудящихся.

Учительница школы им. Кирова А. И. Кузьмина имеет двух детей. Муж погиб на фронте. Она неоднократно обращалась в горкомхоз за помощью в получении квартиры, но всегда получала отказ.

Наконец, после долгой волокиты зав. горкомхозом тов. Елисейев выдает ордер № 65 без указания числа, месяца и года на занятие квартиры по ул. Железнодорожной № 139.

В ордере ясно указано, что Кузьминой предоставлено право вселиться в одну комнату и одну кухню. В действительности оказалось, что в этой квартире с 1940 года проживает гражданка Э. К. Фролова, у которой имеется двое детей и старик-отец. Тогда выдается другой ордер на поселение в эту квартиру. Таким образом, работники горжилуправления ввели в заблуждение учительницу Кузьмину и вызвали недовольство у обоих жильцов.

19 сентября 1946 года Совет Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) приняли постановление «О мерах по ликвидации нарушения устава сельскохозяйственной артели в колхозах».

В Рубцовске имеется несколько домов, принадлежащих колхозам, но в них проживают городские жители. 3 июля 1948 года народный суд 1-го участка по заявлению правления колхоза им. Тельмана вынес решение об освобождении колхозного дома по Бульварному переулку № 3. Жильцов этого дома: Косинскую, Полесскую и Мельникову вместе с детьми предложено переселить в квартиры, принадлежащие горкомхозу.

Казалось бы, что при наличии такого решения народного суда

зав. горкомхозом тов. Елисейев и зав. горжилуправлением тов. Дубровин должны были проявить максимум внимания и немедленно предоставить квартиры этим семьям погибших воинов. Но решение народного суда до сих пор остается невыполненным, хотя много ордеров за это время выдано различным людям для занятия освобождающихся квартир. Когда же край исполком предложил немедленно освободить колхозный дом, тов. Елисейев состряпал справку, что дом освобожден. Горисполком, в свою очередь, сообщил в крайисполком о том, что дом возвращен колхозу им. Тельмана.

Проверкой установлено, что дом по Бульварному переулку № 3 не освобожден, что тов. Елисейевым дана ложная справка.

Горисполком предложил зав. горкомхозом т. Елисейеву выдать ордер гр-ке Румянцевой, у которой имеется семья в 6 человек, на квартиру по Гражданскому переулку № 42. Облюбовав этот дом, тов. Елисейев запротестовал в выдаче ордера Румянцевой и заявил в исполкоме, что «ордер на дом по Гражданскому переулку № 42 никому не дам, ибо этот дом я лично буду занимать, иначе можете меня уволить».

Сейчас тов. Елисейев и по его указанию тов. Дубровин обивают пороги в судебных органах и в прокуратуре, добиваясь выселения Румянцевой и врача Чурмановой.

Согласно постановлению Совнаркома СССР от 1 июля 1943 года за № 712 граждане, самовольно занимавшие жилую площадь, подлежат выселению в административном порядке и привлечению к уголовной ответственности. Одновременно должны привлекаться к такой же ответственности лица, способствующие самовольному занятию жилой площади. Бухгалтер горкомхоза Фролова самовольно заняла квартиру по ул. Красная № 2. В этом ей помогали зав. жилуправлением Дубровин и другие работники горкомхоза.

Проверкой установлено, что Фролова по вине работников жилуправления в течение короткого времени переменила три квартиры. Выяснилось также, что в жилуправлении существует порочная практика выдачи по два и больше ордеров на одну и ту же квартиру. Так, например, 10 августа выдан ордер гр-ке Фроловой Е. П. на занятие квартиры по ул. Вокзальной № 157, а 19 августа 1948 года выдан второй ордер гр-ну Горбунову на занятие этой же квартиры.

Вредной практикой и порочному стилю работы горкомхоза должен быть положен конец.

Пора горисполкому поглубже заняться работой горкомхоза, который, по существу, является основным его отделом.

С. Л. Сталинский, прокурор города, младший советник юстиции.

Ответственный редактор Н. М. КОРОБКОВ.

Ушла лошадь, масти рыжей, запряжена в кошовку, принадлежащая Рубцовской конторе «Заготскот».

Знающих о местонахождении лошади просим сообщить по адресу: Садовый переулок № 39, телефон 2-62.

Гр-ка Лебедева Мария Ивановна, проживающая по ул. Новосибирская № 54, возбуждает дело о расторжении брака с Лебедевым Семеном Даниловичем, проживающим в с. Веселоярск, по ул. Ворошилова № 23.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде Рубцовского района.

Сельхозотдел горисполкома принимает заявки на землю под индивидуальные огороды и посевы подсобных хозяйств. К заявкам на огороды прилагаются списки огородников, к заявкам на землю под посевы прилагается план посева на 1949 год, утвержденный вышестоящей организацией.

Заявки принимаются только до 1 февраля 1949 года.

Семинар руководителей политшкол и кружков по изучению истории ВКП(б)

12 января 1949 года в парткабинете Рубцовского ГК ВКП(б) в 7 часов вечера состоится семинар руководителей политшкол и кружков по изучению истории ВКП(б).

Для руководителей политшкол будут прочитаны лекции на темы:

1. Как построена большевист-

ская партия (читает т. Подлепич).
2. От социализма к коммунизму (читает т. Сивак).

Для руководителей кружков по изучению истории ВКП(б) будет дана консультация по диалектическому и историческому материализму (консультант т. Шипилин).

За улучшение учебно-воспитательной работы

С январского совещания учителей города

7, 8 и 9 января в школе им. А. С. Пушкина проходило январское совещание учителей города. В работе совещания приняло участие более 300 учителей.

Совещание обсудило вопросы: 1. Итоги работы школ за первое полугодие. 2. Перестройка в преподавании биологии и 3. О состоянии антирелигиозного воспитания в школах.

С докладом об итогах работы школ города за первое полугодие выступил зав. горно тов. Малышев.

—Качество учебной работы в школах города,—говорит докладчик,—по сравнению с прошлыми годами заметно улучшилось. Повысилось качество работы отдельных классов руководителей. Во всех школах количественно выросли комсомольские и пионерские организации.

Вместе с тем итоги минувшего полугодия свидетельствуют о больших недостатках в работе школ. Все еще велико число неуспевающих. Из 9448 учащихся неуспевающих насчитывается около двух тысяч. Многие школы продолжают работать в три и четыре смены.

Школы и горно не выполнили закона о всеобщем. Подсчитано, что более 200 детей нигде не учатся. Основные причины невыполнения закона о всеобщем кроются в том, что ни при горно, ни при школах не созданы фонды всеобщего. Горисполком, промыш-

ленные предприятия, городская общественность, заведующие и директора школ не уделили этому важному вопросу должного внимания.

После докладов развернулись оживленные прения. Многие выступающие подвергли резкой большевистской критике работу городского педагогического кабинета и его заведующего тов. Никитина.

—Зав. педкабинетом,—заявляли выступающие,—в последнее время превратился в собирателя методических работ учителей, но анализ за этих работ не дает, рецензий не пишет. Хуже того, когда учителя обращаются к нему за советом, Никитин отвечает: «Посоветуйтесь с опытными преподавателями».

Опытом своей классной и внеклассной работы поделилась молодая учительница школы № 12 тов. Гапонова. Она рассказала о том, как прививает детям младших классов любовь к труду. Изучая биографии замечательных советских патриотов Зои Космодемьянской и руководителя комсомольцев-краснодонцев Олега Кошевого, она воспитывает у подрастающего поколения благородное чувство патриотизма и горячей любви к Родине. Вторую часть

своего выступления тов. Гапонова посвятила работе школьной комсомольской организации.

Неудачным и некритичным было выступление преподавателя истории школы им. Кирова тов. Токарева. Вместо того, чтобы рассказать о недостатках в преподавании, поделиться опытом, подвергнуть критике работу горно, Токарев свел свое выступление к личному вопросу.

Интересным и деловым было выступление старейшего преподавателя города Ильи Родионовича Дудкина. Он сказал:

—Одной из главных причин неудовлетворительной работы школ города является слабое изучение и обобщение педагогического опыта. Наша ошибка в том, что мы всегда замечаем лишь тот опыт, который можно уложить в определенную схему, зафиксировать в виде плана таблицы, разработки. В наших педагогических выставках бывает очень много различных ценных экспонатов. Но у нас инструктаж не организован.

Учителя не берут для себя самое ценное, самое интересное. Открытые уроки в школах организованы недостаточно глубоко. Изучение опыта лучших школ не-

удовлетворительно.

Инспектор горно тов. Беликова в своем выступлении вскрыла факты неправильного преподавания русского языка и арифметики в начальных классах.

На совещании выступил инспектор крайнего тов. Исаков. В своем выступлении он дал глубокий анализ работы школ города, горно и методического кабинета.

—Основные задачи,—говорит он,—которые должны решить школы, это задачи идейно-политического воспитания подрастающего поколения. Очень жаль, что о перестройке преподавания биологии у нас пока только говорят. Мы даже не сумели показать лучший опыт преподавания биологии в школах города. Нужно наметить во втором полугодии ряд мероприятий, обеспечивающих полную перестройку преподавания биологии на основе мичуринского учения.

На совещании выступил секретарь горкома ВКП(б) по кадрам тов. Борисенков. Лекцию о текущем моменте прочитал т. Кашпар. Совещание приняло развернутое решение, направленное на улучшение работы всего педагогического коллектива, на выполнение приказа Министра просвещения РСФСР тов. Вознесенского от 10 августа 1948 года.

9 января совещание провело секционную работу.

И. Никаноров.